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Социальная активность и социальное партнерство учреждения

Во многих семьях материальные трудности создают неблагоприятную среду для развития ребенка. Речь идет об эмоциональном и психологическом фоне в результате деформации семьи, когда экономические причины заставляют родителей много работать, оставляя детей в школе до вечера, а также переход на дистанционное обучение в связи с пандемией дал свои коррективы как положительные, так и отрицательные в плане воспитательного процесса.
Микросоциум школы характеризуется следующими признаками:
• значительным количеством малообеспеченных и многодетных семей, многие из которых имеют мало возможностей решения вопросов воспитания и развития своих детей;
•  средним уровнем информационной культуры населения.
Это является отражением социально-экономических процессов, происходящих в обществе, реализуя социальный заказ, школа стремиться предоставить максимально широкое пространство для самореализации обучающихся.
Деятельность педагогов школы основана на разумном сочетании традиционных и инновационных технологий обучения, направленных на вовлечение обучающихся в активный процесс познания, способствующий достижению ими высоких результатов в обучении, так как это является обязательным условием интеллектуального, творческого и нравственного развития школьников. Сегодня в школе широко используются 8 педагогических технологий. К наиболее широко используемым технологиям относятся: групповые, коллективные способы обучения, здоровьесбережение, игровые. Кроме того, техническое оснащение школы и особенности учебного плана позволяют широко использовать проектные, информационно-коммуникационные и исследовательские технологии.
Воспитательная работа
«Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека» («Наша новая школа»)
В МБОУ «Центр образования №26» создается комплекс условий, обеспечивающий развитие воспитательной системы.
Цель воспитательной работы: обеспечение процесса становления и проявления творческой индивидуальности учащихся.
Задачи:
- создание благоприятных условий для умственного, творческого, нравственного и физического развития личности каждого учащегося;
- создание условий для самореализации учащихся в учебной деятельности, для развития познавательных интересов, расширения кругозора;
- создание условий для развития коммуникативных навыков и социализации детей, организации интересного и целесообразного досуга;
- создание условий для развития профессиональных компетенций педагогов.
Воспитательная работа ведется по нескольким направлениям:
1. Гражданско-патриотическое.
2. Нравственно –эстетическое воспитание.
3. Экологическое воспитание
4. Физкультурно- оздоровительное воспитание.
5. Пропаганда безопасности учащихся (ПДД, ОБЖ, пожарная безопасность, медиа –безопасность). 
6.Трудовое воспитание.
7.Семейное воспитание.
8.Самоуправление в школе и классе.
9.Методическая работа.
10.Работа кружков и спортивных секций 
Системный подход в воспитании реализовывался через связь школьной внеурочной деятельности с учебным процессом, а также через дополнительное образование. В школе созданы условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, благоприятного нравственно-психологического климата. 
Выстраивая воспитательный процесс в 2021 году, мы ориентировались на поддержание существующих в школе традиций. Содержание общешкольных дел было направлено на самореализацию учащихся, развитие творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей. Мероприятия охватывали все направления воспитательного процесса, отличались разнообразием форм, проводились на высоком профессиональном и эмоциональном уровне.
Традиционными в нашей школе являются праздники: День Знаний, Последний звонок, День учителя, День пожилого человека, Новый год, День защитника Отечества, 8 марта, Акция «Передача Знамя Победы», День Победы, Бессмертный Полк, Прощание с начальной школой. В связи, с пандемией 2021 году многие мероприятия проводились дистанционно, а также очно.
В течение всего года первостепенное значение уделялось гражданско-патриотическому и культурно-историческому направлению в работе. В связи с возрастанием государственного статуса праздника Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне и празднованием 76- летием Победы невозможно обойти вниманием тему воспитания патриотизма и гражданственности на материале этой, не теряющей актуальности, трагической и героической страницы нашей страны.
Одна из оправдавших себя форм работы – встречи с ветеранами. У нас существуют тесные контакты с Советом ветеранов Советского района. Участники Великой Отечественной войны, Афганской войны, труженики тыла охотно проводят беседы с учащимися нашей школы. Ежегодно 23 февраля, 9 мая проводится во всех классах единый урок «Урок Мужества», участие в Бессмертном полку. Не смотря то, что Бессмертный полк прошел дистанционно, все дети и родители приняли активное участие.
В 2021 году наиболее чаще посещали учащиеся 2а, 5а, 7а,7б, 7а, 8а, 9а классов обучающие и развивающие экскурсии, посещали театры, музей Боевой славы, парк Победы.  В связи с этим основательно пересмотрели планы воспитательной работы классных руководителей с целью введения в учебный процесс и внеурочную работу новых, эффективных форм обучения и воспитания, таких, например, как «музейный урок».
Спортивно – оздоровительная работа в 2021 году была представлена, участием школьных спортсменов в республиканских, городских соревнованиях по таким видам спорта, как футбол, мини-футбол, лыжные гонки, волейбол, хоккей. В системе дополнительного образования занято 325 из 615 учащихся школы, что составляет 48,37% от общего количества учащихся в школе. Дополнительное образование школы представлено двумя направлениями: физкультурно-спортивное и общекультурное. Для привлечения детей в систему дополнительного образования школа сотрудничает с внешкольными учреждениями: УДО, ДЭБЦ. Всего в спортивных секциях занято 190 учащийся. 
 На базе нашей школы проводились бесплатные и платные кружки (секции): Школа искусств – руководитель Сметанина О.В., Пространство АРТ –ХАУЗ- Ишмухаметова К.Р., Танцы «Rais» - Сазонов А. Каратэ –Хусаинов Р.Р., УШУ-Тестов А., Футбол, Школа самбо –Коспоян С. В.общая гимнастика–Садыков А.А., музыкальное объединение «Веселые нотки»-Гурская Р.М.
В 2021 году наши учащиеся приняли активное участие в различных конкурсах районного, городского и республиканского уровня. Хочется отметить ответственного по ПДД Галилуллину Р.Р., которая готовит детей на различные конкурсы районного и городского уровня, постоянно занимают призовые места на районном этапе в конкурсе: «Безопасное колесо», КВН по ПДД, по разработке сценариев мероприятий по ПДД, конкурсе рисунков и буклетов по ПДД. 
	В целом, подводя итоги воспитательной работы за истекший период, педагогический коллектив остался довольным результатами работы. Вместе с тем мы отмечаем необходимость решения серьезных проблем в сфере воспитания. В общешкольных мероприятиях принимают участие одаренные и талантливые учащиеся, а также дети, состоящие на различных учетах. Большинство мероприятий по-прежнему носит общешкольный характер, поэтому внутри классов созданы и определены направления классов, для максимального участия учащихся в общественной жизни. С 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года следующие классы работали по разным направлениям.  6А класс отвечали за мероприятия по пожарной безопасности, принимали во всех конкурсах. Учащиеся из 9а, б классов- по направлению Юнармейцев под руководством учителя ОБЖ Баталов Р.Р, также активно принимают участие во всех школьных, районных мероприятиях. 8б класс под руководством классного руководства Гильмурахмановой Р.Р.. отвечала за волонтёрское направление «Юные Волонтеры». 9а класс под руководством Галиуллиной Р.Р. отвечали за направление ЮИД, принимали активное участие в конкурсах, агитбригаде, акциях, в конкурсе «Безопасное колесо». На этом примере идет сплочение коллектива, когда принимают участие в конкурсах, родители тоже заинтересованы, идет совместная подготовка, конечно, это помогает сплотить коллектив класса, а также родителей. Особое внимание уделяется участию школы в творческих конкурсах и программах на уровне города, республики. Классными руководителями используются активные формы в учебе: тренинги, ситуативные игры, что позволяет родителям быть ближе к школьной жизни.
             Большая работа ведется по «трудным» детям, также по семьям, оказавшимся в жизненно-трудной ситуации.  Многим семьям оказана психологическая, материальная помощь. В течение года проходит акция «Дорогою добра», и оказана помощь детям, оказавшимся в трудно-жизненной ситуации и была оказана материальная помощь, собраны были вещи, игрушки, книжки силами коллектива учителей, родителей и учащихся. 
Семьям Чубаровых, которые оказались в трудно жизненной ситуации, оказана материальная помощь. Чубаров Е. ученик из 8а класса был отправлен бесплатно в детский оздоровительный санатории Павловку.
Анализ деятельности классных руководителей по вопросам предупреждения правонарушений показал, что работа классных руководителей ведется в направлениях правовой информированности детей и их родителей, а также предупреждению правонарушений. При этом используются следующие формы и методы работы: индивидуальная работа с детьми девиантного поведения и «группы риска» и семьями, в которых воспитываются такие учащиеся, беседы, беседа с элементами игры, игра, собрание, викторина, правовой лекторий, инструктаж, психологический практикум, диспут, круглый стол, просмотр видеофильмов с последующим обсуждением. Во всех классах ежемесячно практикуются совместно с инспектором ЦОБ Низамовой В.Е., инспектором ОП №7 Кудисовой Э.Р., классные часы «Как мы выполняем законы школьной жизни», на которых классные коллективы рассматривают вопросы посещаемости, успеваемости и выполнения правил и соблюдение норм общественного поведения. В начале учебного года, перед каникулами и праздничными днями классные руководители проводят инструктажи по технике безопасности в школе и дома. Родители обучающихся уведомлены классными руководителями о своей ответственности за сохранение жизни и здоровья детей.
Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Работа с неблагополучными семьями, с трудными подростками, с детьми группы риска. 
В соответствии с Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» была разработана целая система по профилактике:
- Составлен план работы с детьми группы «риска», план работы Совета по профилактике правонарушений.
- Ведётся учёт и выявление детей и подростков, склонных к неадекватному поведению, нарушению дисциплины, отстающих в учёбе; 
-Осуществляется контроль за их воспитанием, обучением; 
-Определяются причины отклонений в поведении и нравственном развитии, а также индивидуальных психологических особенностей личности у выявленных школьников; проводится работа по вовлечению этих учащихся в различные виды положительной социальной деятельности.
            Разработана структура управления воспитательным процессом и схема сотрудничества школы с социумом, которые  наглядно показывают формирование воспитательного пространства школы, связи, взаимоотношения участников образовательного процесса, смоделирован план воспитательной работы школы, который включает в себя работу с классными руководителями, организацию внеурочной занятости учащихся, проведение  общешкольных мероприятий, работу с органами ученического самоуправления, взаимодействие с родителями. Для реализации воспитательных задач школа укомплектована следующими педагогическими кадрами: заместитель директора по воспитательной работе, социальный педагог, классные руководители, педагог –психолог, библиотекарь.
Общее количество классов - комплектов 25 на 1 сентября 2021 года.
Исполняют обязанности классных руководителей: 1А-Юнусова Г.Р., 1Б-Гимранова А.А. 1В- Гильманова Л.С.,  2а-Кузнецова А.В.,  2б-Маликова Г.Ф., 2в- Мухамадьярова Р.А., 3а-Гильманова Л.С., 3б- Муллаянова Е.Ф., 4а- Мараканова Г.Р., 4б –Дунаева Г.Г., Д.Р., 4в- Гильманшина М.Г., 5А –Моисеева Л.И., 5Б –Малинова И.А., 6а- Сметанина О.В., 6б-Ханафина Э.И., 7а-Батунина К.Э,  7б – Фатхизаманова Ю.С, 7в-Илимбетова Г.З., 8А-Давыдова Н.Н.,  8б- Мугалимова Г.Т., ,9а- Идрисова, 9б-Гильмурахванова Р.Р., 10а-Галиуллина Р.Р., 11А- Яруллина Ю.Л.
    Статистические сведения о количестве обучающихся, состоящих на различных видах учета 
	Год 
	Вид учета

	
	ВШУ
	ОДН, КДН
	Учащиеся с аутоагрессией

	2018
	4
	4
	По тестированию ЭС- 9

	2019
	5
	5
	По тестированию ЭС- 5

	2020
	4
	4
	По тестированию ЭС- 0

	2021
	3
	3
	По тестированию ЭС- 0



За последние три года по результатам профилактических работ идет снижение в «группе риска» и учет ВШУ. По результатам тестирования ЭС обучающихся выявлены 0 человек, по школе начиная с 13 лет. Педагог – психолог Перескокова Н.А. ведет индивидуальную профилактическую работу с обучающимися, с родителями совместно с центром «Индиго». Проведено заседание СПС, все документы по учету детей «группа риска» ведутся. Дети, у которых семья состоят на учете ОДН ОП, КДН и ЗП, автоматический считаются в «группе риска», обучающимися работает педагог психолог, социальный педагог, классный руководитель, инспектор ОДН,ЦОБ. С каждой семьей ведётся индивидуальная профилактическая работа, дети из этой семьи, под контролем Администрации школы, также ведется работа социального педагога Гильмурахмановой Р.Р., педагога –психолога Перескоковой Н.А., на каждого ребенка, состоящего на различных учетах создана индивидуальная папка, где хранится индивидуальная карта, характеристика, план профилактической работы, акт ЖБУ, проведенные беседы.
В школе работает Совет профилактики правонарушений несовершеннолетних, Социально - психологическая служба, на данных заседаниях присутствует представители ОДН ОП, ЦОБ. На заседание Совета профилактики, СПС оказывается помощь детям, родителям по учебе, также некоторые дети сняты с учета ОДН, ВШУ. Большая работа проделана не успевающими и не посещающими детьми по состоянию здоровья, с детьми, состоящими на различных учетах и их семьями. Многие сняты с учета  ОДН и КДН Проводится ежедневная работа с детьми, состоящими на учете группе «риска». Дети, состоящие на различных видах учета вовлечены в " Трудовую бригаду " и вовсе школьные мероприятия. 
В центре образования №26 обучаются дети- инвалиды, находящиеся под опекой. С ними ведется большая профилактическая работа с заместителем директора по ВВР Нестеровой З.Х., педагога –психолога Перескоковой Н.А., и социального педагога Гильмурахмановой Р..
Усилия администрации школы и всего коллектива направлены на создание условий для развития, каждого обучающегося как свободной, ответственной и творческой личности.

 Положительные результаты:
1.      Классные руководители продолжают внедрять в практику программы духовно-нравственного воспитания учащихся, ответственно и творчески относиться к подбору форм и тем мероприятий.
Проблема:
1.      Формирование у школьников волевых качеств, стремления учиться успешно, умение противостоять стрессам, конфликтам и негативному влиянию.
2.      Недостаточное использование классными руководителями различных методик диагностирования нравственных качеств учащихся и коррекции воспитательного воздействия на них в соответствии с полученными результатами.
3.      Проведение мероприятий по духовно – нравственному воспитанию по параллелям. 
4. Недостаточно организованная работа между предметником, классным руководителем, родителей и детьми.
Выводы: учитывая, что школа – это поликультурное пространство, необходимо непрерывно вести работу по формированию у школьников культуры общения, опираясь на связь с семьёй и родителями учащихся, ежегодно проводить общешкольные мероприятия, связанные с национальными и семейными традициями учащихся.

Задачи по совершенствованию воспитательной работы в школе
1.Вести большую работу по направлению безопасности обучающихся.
2.Углубить работу по реализации деятельностного подхода в организации внутри классных коллективов, максимально учитывая способности и склонности учащихся.
3.Совершенствовать работу по формированию толерантности учащихся на всех этапах обучения и развития.




Заместитель директора по ВВР                                                Нестерова З.Х.
